

案號:102110565萬海慈善補助生活費6萬元

男抱病工作 絕不能倒下

文・楊政興

工 年農曆年前的某天,天空飄著綿綿細雨,55歲的阿萬(化名)與幾名工人在三層樓高的工地,冒險在雨天施工,不料因天雨鐵皮滑,阿萬不慎從三樓高的鐵皮屋摔落,當下他只覺得腰與臀部很痛,但他卻不在意,阿萬心想若趕得及在農曆年前交屋,就可以領到工資,讓全家過個好年,短暫休息後忍痛繼續工作。

阿萬沒有想到這個傷害已經深深的影響 他未來的生活,他時常感到腰部疼痛,因 爲沒有健保身分,阿萬自己買止痛藥吃, 直到三個月後,痛到腰幾乎伸不直,阿萬 才在社工的協助下,暫時恢復健保身分到 醫院就醫,醫生診斷爲「胸椎壓迫性骨 折」,還開玩笑的說阿萬「忍功一流」, 若是別人早就痛的哇哇大叫直奔醫院。醫 師建議阿萬至少休養三個月,或是開刀治 療以絕後患,但阿萬遲遲不願動手術,他 擔心若開刀住院,至少半年到一年不能工 作,「小孩子還這麼小,花費很凶」,阿 萬憂心的對我們說。

阿萬接著說,他20多年前曾開過電器行,後來因為大型連鎖超市開店後生意大受影響,因經營不善倒閉,之後就從事水電及鐵工,15年前遇到阿芳(化名),兩人同居陸續生下5名子女,阿芳在家帶小孩,最大的念國中,最小的兒子1歲,因

為無力扶養,小兒子經社工協助已經出養,一家六口打地鋪一起睡,阿芳說,小孩下課後幾乎在家沒外出,「出去就要花錢,能省則省。」阿萬從事鐵工每天工資1200到1500元之間,這行只要下雨天,就無法開工,爲了多賺點錢,阿萬說只要有工作,那裡他都願意去,曾去綠島與蘭嶼,連續做7天都沒有休息,「爲了這些孩子,我絕對不能倒下。」

恩慈收出養中心劉社工說,阿萬與同居人沒有婚姻關係,小孩子都跟阿芳,因阿芳外婆的不動產超過規定,僅能核列中低收入戶,房租支出5千元,僅3個孩子每月領家扶補助5100元,家庭支持弱,已經連結社會資源提供生活物資與營養品,阿萬就醫曾短暫沒工作,尚積欠健保費,再轉介萬海航運慈善基金會,基金會訪視後按月共撥款6萬元,邀請您共同關懷阿萬,捐助註明台東阿萬,捐款方式請見第54頁。

本文個案指定捐款截止日:民國103年4月30日

